
י עפר ילין"נכתב ע

35807שאלון מועד קיץ ב14עד יולי  בגרות 

.ולכן שיעוריה ,ברביע הראשון, נמצאת על הפרבולה הנקודה . א

.לכן,- מקביל לציר ההקטע 

.ולכן שיעוריה ,ברביע הראשון, נמצאת על הפרבולה הנקודה 

.ולכן הביטויים שבשורש שווים ונקבל : מכאן ש

.:תשובה

:עבור , באמצעות , נביע את שיפוע המיתר . ב

.:תשובה



י עפר ילין"נכתב ע

.הוא , י שטח המשולש  נתון כ. ג

.: לכן, הוא גובה חיצוניהגובה לצלע 

.לכן שיפוע המשיק הוא , מקביל למיתר בנקודה המשיק לפרבולה 

ולכן השיפוע הוא : היא, בנקודה שעל הפרבולה, משוואת משיק לפרבולה

,הוא , שעל הפרבולההשיפוע בנקודה , בהתאם

-וולכן 

:נציב בנוסחת השטח

.:תשובה



י עפר ילין"נכתב ע

35807שאלוןמועד קיץ ב14עד יולי  בגרות 

.מבלי שהדבר ישפיע דרך החישוב, כאשר הגובה בפנים, זווית-כך שנסרטט אותו כחדאין מידע על .א

.: תשובה



י עפר ילין"נכתב ע

.-כך ש, מהצד שלנמצאת על המשך , הנקודה כלומר . ב

.הוא חיצוניכאשר הגובה , )(המשמעות היא שהמשולש קהה זווית 

,הנתונותאים ונביא לידי ביטוי גם את אורכי הצלעותנשרטט את הציור המת

.)עבור סעיף ג, והגובה , (לרבות סימון הנקודה (

.בלבד- ובאמצעות כאשר תחילה נביע את , בלבד-ובאמצעות נביע את  .ג

.:תשובה



י עפר ילין"נכתב ע

35807שאלון עד קיץ במו14עד יולי  בגרות 

.נפתור את המשוואה . א

,נזכיר ונוכיח כי ארבעת הפתרונות של המשוואה 

.מהווים סדרה הנדסית שמנתה 

.: הרי ששאר הפתרונות הם, פר הממשי כיוון שאחד מהפתרונות הוא המס, לכן

:עבור כל אחד מהפתרונות שהתקבלו, נפתור את המשוואה 

.:הפתרונות הם:תשובה

.תוך תשומת לב לרביע המתאים, -השונים מ, נחשב את הארגומנט של כל אחד משלושת הפתרונות. ב

.שלושה מהפתרונות נמצאים על המקום הגיאומטרי, כן: תשובה
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35807שאלון מועד קיץ ב14עד יולי  בגרות 

.)הוא פרמטר(נתונה הפונקציה . א

.לכן הפונקציה מוגדרת לכל, לכל הביטוי שבתוך השורש חיובי) 1(

מוגדרת לכל : תשובה

.מתקיים, -בנקודת החיתוך עם ציר ה) 2(

.

.מתקיים, -בנקודת החיתוך עם ציר ה

., : תשובה

:))3(-ו) 2(גם עבור תת סעיפים (יםדברמספרעל פי גרף הנגזרת ניתן ללמוד ) 1. (ב

.יורדת בתחום ) המוגדרת לכל (ולכן הפונקציה עבורשליליתהנגזרת 

.עולה בתחום ) המוגדרת לכל (ולכן הפונקציה הנגזרת חיובית עבור 

.נקודת הקיצון היחידה של , של נקודת מינימום- הוא שיעור ה-מכאן ש

.מה שיאפשר לנו למצוא את ערך הפרמטר , כן כמו

. קעורה כלפי מעלה והפונקציה  בתחום הזה ובהתאםהנגזרת עולה עבור 

.מטה קעורה כלפיוהפונקציה  בתחום הזהובהתאםהנגזרת יורדת עבור 

.הוא של של נקודת הפיתול היחידה-שיעור ה, בהתאם

.- יש נקודת פיתול מימין ל-למרות של, יוןוושללא- הערה (

,אינו יכול להיות אפס בנקודת פיתול כזוכיוון ששיפוע המשיק של 

.)עובר בירידה מקעירות כלפי מטה לקעירות כלפי מעלההנגזרתכאשר גרף 



י עפר ילין"נכתב ע

.על פי הרמז , נחזור למצוא את ערך הפרמטר 

.- ו-מכאן ש

.של נקודת המינימום הוא -שיעור ה

.מינימום,:תשובה

.הוא יחידה של של נקודת הפיתול ה- שיעור ה) 1(כפי שהוסבר בתת סעיף ) 2(

.של נקודת הפיתול הוא -שיעור ה

.הםשיעורי נקודת הפיתול: תשובה

.קעורה כלפי מטה קעורה כלפי מעלה : תשובה) 3(

.סרטט סקיצה מתאימהנ. ג
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35807שאלון מועד קיץ ב14עד יולי  בגרות 

.נתונה הפונקציה. א

,כלומר , עבור הלוגריתמית הוא חיובית הפונקציההביטוי שמקבל

.ובתחום זה גם המכנה לא יתאפס

.: תשובה

.מתקיים, -בנקודת החיתוך עם ציר ה) 1. (ב

.: תשובה

.:-של נקודת החיתוך עם ציר ה-גדול משיעור ה, ) 2(

.-החיתוך עם ציר הנמצאים מימין לנקודת לכן שני הישרים

.הוא , המסומן בציור באות , גודל השטח

,את האינטגרל הנדרש ניתן למצוא בעזרת הנגזרת של 

.או בעזרת זיהוי הנגזרת הפנימית

:דרך אחת

:דרך שנייה

.



י עפר ילין"נכתב ע

,חיובייםנשים לב כי הביטויים שמקבלת פונקציית ה , בחישוב השטח

.ולכן לא נדרש לרשום ערך מוחלט

.- נוודא שכאשר נמצא את ערכו של 

: תשובה

.כפי שניתן לראות בציור, יש נקודת קיצון אחת בלבד נתון כי לפונקציה. ג

, הפונקציה יורדתבתחום 

.בתחום זהלכן , אין לה נקודת פיתולבתחום זה ל פי הציור עו

.שני התנאים מתקיימים יחדיו בתחום .הפונקציה שליליתבתחום 

.: תשובה


